

перечислением принятых решений, не комментируя их.

Из голых фраз и благих пожеланий «содействия быстрой и общей политике развития каждой африканской страны», введения планирования и тесного сотрудничества между африканскими странами состоят экономическая и социальная резолюции.

И именно в этом видят цель профсоюзного движения лидеры некоторых профцентров африканских стран!

Конференция одобрила предложение создать Африканскую профсоюзную конфедерацию (АПК), вступление в которую не требует выхода из других международных профцентров, то есть из МКСП и МКХП.

Председателем конфедерации стал генеральный секретарь Всеобщего объединения тунисских трудящихся и член исполкома МКСП Ахмед Тлили. Местопребывание секретариата АПК — Дакар.

Проведение конференции и создание АПК встретили единодушное осуждение всех прогрессивных профцентров, которые считают, что сейчас, когда африканский континент, как никогда, нуждается в единстве всех национальных сил, и в первую очередь рабочего класса, раскол профсоюзного движения наносит ущерб общему делу и играет на руку колонизаторам.

Д. ТУРЧАНИНОВ

## ОМАН — ЖЕРТВА НЕФТЯНОГО БИЗНЕСА



ОСЛЕДНЯЯ, XVI сессия Генеральной Ассамблеи ООН осудила агрессию Англии против Омана. В ее резолюции признавалось право этой арабской страны на свободу и независимость и подчеркивалась необходимость ликвидировать оккупационный режим. С тех пор прошло уже четыре месяца, однако положение вещей ничуть не изменилось.

«Борьба, разыгравшаяся на нескольких квадратных милях песка,— пишет лондонская газета «Санди экспресс»,— коренным образом затрагивает интересы Англии. Это борьба за нефть и влияние на Среднем Востоке. Нетронутые нефтяные богатства Омана огромны». «Оман,— подчеркивает американская газета «Нью-Йорк геральд трибюн»,— это ворота к нефти».

Эти два высказывания дают ключ к пониманию событий, происходящих в Омане, в юго-восточной части Аравийского полуострова. Хотя недра Омана весьма слабо исследованы, есть основания предполагать, что здесь имеются железные и медные руды, каменный уголь. В районах аль-Фахуд и Мазрак обнаружены богатые месторождения нефти; по определению египетской газеты «Аль-Маса», они не меньше, чем в Саудовской Аравии.

Нефтяные богатства Омана не дают покоя монополистам США и Англии, которые захватили в свои руки эксплуатацию нефтяных ресурсов Ара-

вии. Как известно, имам Омана Галеб бен-Али отказал английским и американским монополиям в праве разрабатывать нефтяные месторождения страны и потребовал, чтобы они убрались вовсюси. Он заявил, что «нефть Омана принадлежит оманцам, а не империалистам-грабителям». «Ни в коем случае! Проучить арабов!» — последовал из Лондона приказ нефтяных магнатов.

И вот в декабре 1955 года на города и деревни, на стоянки кочевых племен, на мирный оманский народ посыпались бомбы. Войска Англии и ее марionетки — султана Маската Саида бен-Таймура вторглись в Оман и захватили его столицу Низву, города Ростак, Изки, Ибри и другие.

Расчет английских колонизаторов был прост: одним ударом покончить с сопротивлением плохо вооруженных и разрозненных племен. Однако добиться этого Англии не удалось. Оправившись от первого удара, оманские патриоты повели организованную борьбу против колонизаторов.

Развернувшееся в Омане освободительное движение не на шутку напугало нефтяных королей США. Они выступили в поддержку своих британских партнеров. Эта антиарабская позиция США объясняется отнюдь не чрезмерной любовью к ближнему — к английским союзникам Америки по блокам НАТО и СЕНТО. США боятся, что отказ имама Галеб бен-Али предоставить английским и американским компаниям концессии на оманскую нефть, борьба народа этой страны за независимость послужит заразительным примером для Кувейта, Катара, Саудовской Аравии, где хоятничают и грабят арабов заокеанские магнаты. Американских бизнесменов пугает поддержка, которую оказывают Оману народы мира. Страх за судьбу нефтяных богатств, страх потерять около двух с половиной миллиардов долларов ежегодной прибыли от грабежа арабов — вот движущая пружина политики США, направленной на подавление освободительной борьбы оманского народа.

Америка, писала каирская газета «Аль-Маса», возглавляет империалистические силы, выступающие против национально-освободительного движения на Среднем Востоке, и в частности против независимости Омана. США настоятельно потребовали от Англии радикальных мер в подавлении борьбы оманцев и активно защищали английских колонизаторов в Организации Объединенных Наций, всякий раз фактически выступая против признания права Омана на свободу и независимость. В обмен на эту поддержку Англия допустила монополии США к эксплуатации нефтяных месторождений в Омане, в своей исконной сфере влияния, то есть в княжествах Хадрамаута, султанате Маскат и других.

«Право на оманскую нефть,— писала газета «Цикаго дейли ньюс»,— было поделено между американской «Ситиз сервис ойл компани» и «Ирак петролеум». Сделка состоялась за спиной и за счет арабских народов. Поделив нефть, империалисты США и Англии делят между собой и ответственность за агрессию. Однако они не учитывают того, что судьба оманцев сегодня уже не зависит от воли Лондона и Вашингтона.

Народ Омана не встал на колени перед колонизаторами. Он продолжает оказывать им упорное сопротивление. Отстаивая свое неотъемлемое право распоряжаться своей судьбой, Оман обратился за помощью в ООН, где нашел полную поддержку Советского Союза и других миролюбивых стран.

Оман — жертва нефтяного бизнеса колонизаторов — должен быть свободным и независимым!

А. ШВАКОВ